

不断推进共建共享、全民健康目标实现

相山区积极构筑重点人群健康保障体系

■记者 韩惠 通讯员 万玉琼

本报讯 相山区高度重视重点人群健康，今年以来，积极围绕保障妇幼健康，为老年人提供连续的健康管理服务和医疗服务，深入实施健康扶贫工程，做好特殊人群健康服务等方面做实文章，不断推进共建共享、全民健康目标实现。

相山区严格落实免费婚

检、孕前优生、产前筛查等惠民项目，优化孕前、孕中和产后全程服务；强化孕产妇、0—6岁儿童健康管理，畅通高危孕产妇及急危重症新生儿救治绿色通道，切实保障母婴安全。目前全区免费婚前医学检查3690例，孕产妇保健率93.61%，儿童保健率87.78%，孕前优生健康检查率68.85%。

围绕老年人健康需求，各级卫生健康部门做实基本公

卫老年人健康服务项目，做好健康状况评估和健康指导，65岁及以上老人签约服务覆盖率达62.8%；开展老年健康教育，普及疾病防控、老年健康知识，提升老年人群自我健康管理意识；打造多元养老服务模式，全区设养老机构10家，床位1500张，其中医养结合机构4家，推进居家养老、医

保医、大病救助、“351”、“180”政策保障网络，贫困人口家庭医生签约服务实现应签尽签，切实减轻就医负担。精准落实健康扶贫“一站式”就医结算，杜绝贫困患者“垫资跑腿”现象。2019年为全区1467名贫困人口代缴新农合32.27万元，签约家庭医生服务包价值15.81万元，全区健康扶贫“180”工程补偿1246人次、补偿金额9.49万元。

全民健康，一个都不能少。相山区构建贫困人口基本

让青春在护佑健康中绽放光彩 市妇幼保健院首次举办新员工入职仪式

■记者 韩惠 通讯员 张娉婷

“我庄严宣誓，自觉维护医学的尊严和神圣，敬佑生命，平等仁爱，患者至上，精进审慎……”“终身纯洁，忠贞职守，尽力提高护理之标准，勿为有损之事，勿取服或故用有害之药……”8月8日上午，随着铿锵有力的宣誓声响起，市妇幼保健院64名新员工正式宣告入职，在医院部分职员代表和家人的见证下，成为守护人民生命健康的白衣天使。

举办此次活动，旨让新员工感受医院厚重的发展历程和丰厚的文化底蕴，深刻理解“以保健为中心、以保障生殖健康为目的，保健与临床相结合，面向群众、面向基层和预防为主”的办院方针，尽快融入到妇幼这个大集体中。

后起之秀，襟怀澎湃。现场，院领导班子为新职工代表配发工作服、佩戴上岗证，护理部和各位护士长为新入职护理人员“授帽”，并带领新员工进行了庄严的人入职誓。

“走上了自己的工作岗位，你们就迎来了人生中一段新的旅程，身上多了一份社会责任。要尽快适应角色的转变，从习惯于被‘呵护’的思想中摆脱出来，专注学业、学服务、学做人，去体会、去挖掘、去传承。只有这样，才能在从医的路上走得更稳更扎实，在事业上站得更高看得更远！”

党总支书记、院长任少杰语重心长的话语，让新人们感触良久，更生出了一份医院是我家、发展靠大家的责任担当。

从稚嫩的医学生走上医务工作者的岗位，是学子们人

生道路上的重要转折点。“我们将会加倍努力，把‘仁心仁术、护佑健康’的宗旨融入到工作

岗位中，对自己高标准、严要求，努力成为一名优秀的好医生”，来自蚌埠医学院公共卫生专业的郭亚亚代表新员工激情表态，赢得了阵阵掌声。

据了解，入职仪式前，市妇幼保健院举办了为期3天的新入职人员岗前培训，内容

包括医院文化、医德医风教育、医疗管理法律法规、医院各项规章制度、职业防护和医院感染的预防和控制、健康教育与医院宣传、心肺复苏等。医院有关负责同志表示，通过岗前培训和入职仪式，将进一步树立新职工职业认识，更快地以主人翁身份投入到妇幼的发展建设中。同时，引导鼓励无论是风华正茂的骨干人才，还是朝气蓬勃的应届毕业生，都正以市妇幼保健院作为新的起点，在职业发展的新征程上蹄疾步稳，矢志不渝，立志成为有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的名师名医。

杜集区完成2019年农村订单定向医学生毕业安置工作

■记者 邹晨光

通讯员 刘锋

本报讯 近日，杜集区卫健委顺利完成2019年6名农村订单定向医学生毕业安置工作。

明确专人负责。该区高

度重视医学定向生就业安

置工作，安排分管副主任及

1名具体工作人员，提前与

毕业生联系，及时掌握毕

业基本情况及毕业报到时

间。多部门沟通参与，共同

实施农村订单定向医

生培养项目，是加强以全科医生为重点的基层医疗卫生队伍建设的一项重要举措，是建立和规范全科医生培养制度的一个重要途径，也是深化医改的目标任务之一，截至2019年杜集区共计委托培养医学定向生19人，为杜集区基层医疗机构人才队伍建设注入新鲜血液，有效地缓解了基层医疗机构人才匮乏的情况，促进了杜集区卫生健康事业发展。

推进。制定《关于2019年毕

业定向医学生入编的报

告》，及时沟通区编办、区人

社局，协调定向生入编及办

理养老、医疗、公积金等相

关工作。加强汇报，及时签

订合同、及时入编。杜集区

卫健委主要领导就毕业生

安置工作及时向区主要领

导汇报，医学定向生顺利完

成入编、安

置等相关工作。

实施农村订单定向医

石台镇卫生院完成年度宫颈癌免费筛查工作

■记者 邹晨光

通讯员 祖蔡丽 刘锋

本报讯 近日，杜集区石台镇卫生院完成年度育龄妇女的宫颈癌免费筛查工作。

为做好此项工作，石台镇卫生院安排专职人员在辖区各村进行筛查登记，安排3名妇产科人员专职开展筛查工作。在筛查诊疗进行的同时，工作人员积极向育龄妇女宣传宫颈癌的危害，宫颈癌疾病的预防意识，收到良好的效果。

妇女学习保健知识，增强健康意识。对检查出的宫颈肥大、宫颈糜烂等问题现场提出指导意见，并进行健康干预，科普健康知识。8月初，完成全镇1400名育龄妇女宫颈癌筛查服务工作。

通过农村妇女宫颈免

费筛查项目的开展，增强了广

大农村妇女自我保健意识和

健康水平，促进家庭和谐，大

大提高了辖区妇女对宫颈癌

疾病的预防意识，收到良好的

效果。

未雨绸缪常练兵 防患未然保安全

市中医医院进行院感暴发应急处置桌面推演

本报讯 8月6日下午，市中医医院举行了一场医

院感染暴发桌面应急推演，旨在进一步做好医院感染防控管

理工作，检查检验医院应急队

伍组织的应急反应能力、医

疗诊治效率、设备器材及防

护用品等方面备战情况。

医院流行病调查小组、诊断

救治小组、消毒与隔离技术

指导小组、后勤保障组等相

关组织部门人员参加此次模

拟推演。

演练中，ICU病区感控医

师发现疑似院感情况后及时

上报院感办，院感办负责人即

刻带领院流行病调查小组人

员赶赴ICU病区，查阅病历、

听取病情介绍，从时间、空间、

人员分布等进行认真分析，初

步判断为一起疑似医院感染

暴发事件，并立即上报给医院

院感突发事件应急处置领导

小组总指挥，做好调查表的填

写记录工作。

紧接着，医院立即启动

医院感染暴发应急预案，即

通知医疗救治组(医务科、临

床医学检验科)、消毒隔离指

导组(院感科、护理部)、后勤

保障组(药剂科、肾病科、总

务科)等部门负责人对本起

事件进一步调查。

随后，临床医学检验科进

行科室环境微生物监测采

样；消毒隔离指导组及时隔

离患者并对病房进行清洁消

毒；医疗救治组对感染病例

病情进行讨论、明确诊断、研

究救治方案、积极救治病人。

细致桌面推演了院感易发重

点科室在发现特殊情况后，医

院各相应组织部门间分工协

作的处置应对流程措施。

演练结束后，医务处与参

加推演的各工作组专家，针

对医院感染暴发后可能出现

的实际问题作了细节讨论

并提出解决方案。医院要求，

广大医务人员在平时的工作

中要增强医院感染防控意

识，认真落实消毒隔离制度

及手卫生，同时熟悉感染暴

发处置流程，做到在任何紧

急情况下都能从容应对。

通过此次医院感染暴发

应急处置桌面推演，进一步

提高了医务人员对医院感染

暴发事件的认识，增强了医

院对感染暴发事件的快速响

应及应急处置能力，同时也

进一步完善了应急机制，达

到了预期效果。

演练结束后，医务处与参

加推演的各工作组专家，针

对医院感染暴发后可能出现

的实际问题作了细节讨论

“康哲杯”青年医师演讲比赛 淮北矿工总医院医生丁芳 夺冠安徽赛区

■记者 詹岩 通讯员 杨家运
实习生 郭卫红

面进行了综合评比，并进行了精彩点评。

经过评委们的认真评选，来自淮北矿工总医院肾内科青年医生丁芳凭借清晰的思路、缜密的逻辑、精美的课件制作以及娴熟的演讲技巧，从众多参赛者中脱颖而出，以优异的成绩获得本次比赛的第一名。

据悉，近年来，我国成人高血压的患病率逐渐升高，因高血压引起

的相关并发症严重影响群众的健康安全。本次演讲比赛由中华心血管病杂志和深圳市康哲药业有限公司联合举办，旨在加强青年医务工作者之间的学术交流，不断提高青年医务工作者对高血压疾病的认识和诊治水平，促进心血管病学的发展。

淮北卫校组织干部职工 接受红色革命教育

■通讯员 张强

情、对革命事业的无私奉献。小李家和临涣文昌宫均是淮海战役总前委旧址所在，老一辈无产阶级革命家刘伯承、陈毅、邓小平等在此战斗过，夺取了淮海战役的伟大胜利。大家在一张张历史照片、一件件文物展柜前，驻足凝视、深情追思，一大批珍贵文物和丰富史实资料，生动展示了这块红色土地的革命岁月和光荣历史，无不催人奋进，净化心灵，砥砺进取，深切领悟红色基因、传统文化、革命精神。

通过此次活动，大家纷纷表示，革命先烈们坚定的理想信念和敢于担当的革命意志，虽跨越时空，历久弥新，具有强大的生命力和影响力。结合新时代、新任务、新要求，充分发扬无私奉献的实干精神，以革命先烈为榜样，秉承革命传统，永葆革命军人作风，坚持对党忠诚的品质，坚守纪律规矩的底线，砥砺敢于担当的勇气，以更加饱满的热情、昂扬的斗志和务实的作风，积极投身到卫生职业教育工作中去，创先争优，为建设健康淮北作出更大贡献。

母乳喂养学问大 专家为您来解惑



现场示范母乳喂养。 ■摄影 通讯员 张婷婷

■记者 韩惠 通讯员 张婷婷

食，提倡孩子母乳喂养至2岁。”随着PPT的演示，不少人还拿出手机拍摄或记录下来。

“听说母乳喂养对母亲和孩子都有好处，这体现在哪些